

HUMANA STRANA NAUTIKE ACI i Zaklada Vaša pošta organizirali jedre

piše Mladen Gerovac

Preljep sunčani dan u ACI-jevoj marini Cres sa 15-16 čvorova bure. Idealan za jedrenje. Cijela marina odjekuje veselim i uzbuđenim dječjim glasovima. Rijetko lijep i živahan ugodaj u jednoj marini, posebno u ovim sezonskim danima. Priredili su ga ACI i Zaklada "Vaša pošta", koja se već šest godina brine da djeca iz dječjih domova što lakše nastave samostalan život kada postanu punoljetna.

ACI je sponzor Zaklade od samog njezina osnutka i u sklopu svojeg angažmana odlučio je omogućiti djeci jedan potpuno nov doživljaj i novo iskustvo - kako je to ploviti morem brodom pod jedrom. I evo, u ovo prelijepo sunčano prijepodne okupilo se ovdje, na prekrasnoj prostranoj terasi restorana Mistral, dvadesetero razdraganih dječaka i djevojčica u pratnji odgajatelja i udomitelja. Svi jednako radoznalo zirkaju prema moru, gatovima, brodovima i jarbolima uzbuđeno iščekujući što će se dogoditi.

POD JEDRIMA Najprije su svi odjenuli prigodne ACI-jeve majice i dobili kape da se zaštite od sunca. Zatim su ih sve pozdravili direktor ACI-ja Kristijan Pavić, upraviteljica Zaklade Senka Klarić i gradonačelnik Cresa Kristijan Jurjako, dok ih je direktorica TZ-a Sanja Živanović ukratko upoznala s ljepotama Cresa. Nakon okrepe sendvičima i sokovima došlo je vrijeme ukrcaja na ACI-jeve regatne jedrilice JOD 35 pod paskom iskusnih skipera koje je angažirao ACI. Ubrzo su se u creskoj vali zabijeljela jedra, pod kojima su djeca, ali i njihovi pratitelji doživljavali svoja prva jedriličarska uzbuđenja.

Dobro se vidjelo da su se nakon prve nesigurnosti novopečeni jedriličari počeli u kokpitu osjećati kao svoji na svom. Iznenađilo ih je samo prvo naginjanje jedrilice na vjetru, a zatim su počele šale, dovikivanje, mahanje, snimanje mobitelima i fotoaparatima. Nisu se dali smesti ni kada su jedrilice izašle na otvoreno more, gdje je bilo više bure i vala.

Flotu s djecom pod jedrima sve je vrijeme pratila ACI-jeva jedrilica Maslina, ista ona koja se ovoga ljeta proslavila kao brod Nautičke



Najljepše je bilo kada se čuo samo vjetar u jedru i šum mora

Dvadesetero djece iz dječjih domova i udomiteljskih obitelji, zajedno sa svojim odgajateljima i udomiteljima, uživalo je u jedrenju na buri pred creskom marinom



Dok su djeca uživala u jedrenju, u stopu ih je uz brod creske Lučke kapetanije pratila i jedrilica Maslina na kojoj je bila zajednička posada Zaklade i ACI-ja

Nakon prve nesigurnosti novopečeni su jedriličari počeli uživati u jedrenju i u kokpitu se osjećati kao da su na čvrstom tlu

patrole Jutarnjeg lista. Sada je na njoj bila združena posada Zaklade i ACI-ja. Premda je upraviteljica Zaklade Senka Klarić ovo također bilo prvo ovakvo morsko i brodsko iskustvo, vrlo se brzo snašla i stala za timun pouzdano vodeći

brod. Doduše, ne na jedra, nego na motor, ali gušt, vidjelo se, nije bio nimalo manji.

SKIPER KUHAR Trosatna plovidba brzo je prošla. Čekali smo na gat da se morski vučići i male vučice iskrcaju i da čujemo prve

dojmove. Evo što su nam rekli.

Patrik (15) je bio na jedrilici koju je vodio iskusni regatni skiper opatijskog YC-a Croatia Mladen Babac. Bilo mu je to prvo jedrenje u životu, ali kaže da se nije osjećao neugodno ni kada se brod pod vje-

HRVATSKA POŠTA 2011. GODINE OSNOVALA JE ZAKLADU VAŠA POŠTA KAKO BI DJECI OLAKŠALA POČETAK SAMOSTALNOG ŽIVOTA KADA IZADU

Našim projektom zbrinuli smo više od 400 djece

Humanitarna Zaklada "Vaša pošta" za pomoć djeci koja odrastaju u domovima osnovana je u sklopu Hrvatske pošte 2011. Njezina se djelatnost nije posebno isticala u medijima iako su rezultati šestogodišnjeg djelovanja doista hvale vrijedni. U Zakladi smatraju da je važno djelovati, a ne se javno eksponirati. Druženje u ACI-jevoj marini Cres ipak smo iskoristili da o tome porazgovaramo s upraviteljicom Zaklade Senkom Klarić. - Zaklada je usmjerena je isključivo na pružanje financijske pomoći djeci bez odgovarajuće roditeljske skrbi, koja su smještena u 20 domova na području cijele Hrvat-

ske. Do danas je ovim projektom zbrinuto više od 400 djece, i to kroz police osiguranja vrijedne nešto više od 18 milijuna kuna. U ovoj cijeloj priči partner je i Croatia osiguranje, s kojim ugovaramo ove police. Tu nema nikakve zarade, nitko ne smije ostvariti nikakav profit po ovom projektu. Svaku desetu policu doniralo je Croatia osiguranje i ono to provodi kroz svoje društveno poslovanje kao i ACI, svi smo u tome nekako ujedinjeni. Pojedinačno smo ulazili u svaku priču i mnoge smo od tih životnih sudbina okrenuli na dobro. U stalnoj smo komunikaciji i s Ministarstvom socijalne skrbi i s Ministarstvom financija, kao i s ostalim državnim strukturama i institucijama, i svi nas podr-

žavaju - kaže Senka Klarić. Među prvih pet tvrtki koje su dale svoju podršku ovom projektu bio je upravo ACI.

- Prvi doprinos ACI-ja bilo je osiguranje jednog djeteta iz dječjeg doma Maslina iz Dubrovnika. Od tada do danas suradnja s ACI-jem sve je bolja, jača i poduzetnija. Trenutno je šestoro djece zbrinuto različitim aktivnostima ACI-ja. Inače surađujemo s više od 220 donatora, ali ovakav oblik suradnje, da smo svi zajedno pozvani na ovakvo jedno druženje, u Zakladi još nismo imali. Još nismo imali nekoga tko je osim novca izdvojio za ovu djecu svoje vrijeme i svoju pažnju na ovakav način. To nam je svima jedno veliko ugodno iznenađenje. Osim što je financirao police, ACI je tijekom ljeta i zapošljavao djecu iz domova u svojim marinama.



Senka Klarić, upraviteljica Zaklade Vaša pošta

Imamo danas ovdje jednog momka koji je ljeti radeći kao mornar u ACI-jevoj marini Žut zaradio svoj prvi novac, kojim si je platio vozački ispit te je upravo predao zahtjev za zaposlenje kod nas u Pošti - opisuje suradnju Zaklade i ACI-ja Senka Klarić. ❊

Kod takvog plemenitog cilja nema dvojbe

Kad postoji plemeniti cilj i ideja kao što je ova koja se realizira kroz projekt Zaklade Vaša pošta, kada su djeca u pitanju, nemate što puno razmišljati. Ova djeca imaju svatko svoju životnu priču i treba im podrška društva. Mi kao tvrtka ponašali smo se i ponašat ćemo se odgovorno prema najugroženijima, to je naša društvena odgovornost,

a ovaj današnji dan naš je mali znak pažnje. Svakako ima to i neki svoj medijski odjek, s ciljem senzibiliziranja poslovne javnosti, da se i druge tvrtke uključe u projekt Zaklade, ali primarni cilj nam je da i dalje pomažemo toj djeci da dođu poticaj koji im treba u životu. ❊



Direktor ACI-ja Kristijan Pavić

Brinemo da djeca kad izadu iz doma imaju svoj novac

Od samog početka partner Zaklade "Vaša pošta" je i Croatia osiguranje, čija je predstavnicom i stručni suradnik u Zakladi Nives Burčul Kišasondi: - Dosada smo donirali 27 polica za



nje za djecu iz dječjih domova

Matej je ljetos prošao cijelu početnu školu života. Najprije je ljeti u ACI marini Žut vezao brodove i prvi zarađeni novac uložio u polaganje vozačkog ispita, a sada je iskusio kako je to biti i s druge strane konopa

trom nagnuo. Ubrzo se dohvatio fotoaparata uz izjavu da on nije čovjek od mora, nego da želi biti kuhar. Skiper Babac odmah ga je dočekao: "Pa ti si rođen za ovo. Kogo (kuhar) je najvažniji čovjek na brodu. Svaka posada želi imati dobrog kuhara!" Patrik je na to otvorio novu mogućnost svog budućeg zanimanja: skiper kuhar.

Miri (18), koja sama za sebe tvrdi da bi joj bolje pristajalo ime Nemira jer nema nimalo mira,

- Konope i čvorove svladao sam odmah, bilo je to vrijedno iskustvo, preporučujem i drugima da to produ. Zahvaljujem ACI-ju što mi je to omogućio.

Sada je Matej prvi put doživio brod i s druge strane konopa, u kokpitu ispod jedra.

- Da, bio sam vrlo uzbuđen, bilo mi je jako lijepo ploviti s vjetro u tišini. Vraćam se na brod prvom prilikom - kaže Matej, budući vozač koji bi uz nogomet mogao prigrliti još jednu strast - jedrenje.

Najkraći osvrt na povratku s jedrenja dala je Ilena (12):

- Super mi je bilo!

Bi li opet došla na jedrenje?

- Daaaa!

LAŠKAJ, KACAJ! U kokpitu jedrilice s djecom bila je i Davorka Belošević, ravnateljica Dječjeg doma "Ruža Petrović" iz Pule. Kaže da je s kontinenta, da na moru živi

već 20 godina, ali ovo joj je prvo jedrenje.

Ovo je fantastično iskustvo, taj doživljaj kada se prepustite vjetru i jedru. Djeca su uživala u toj ljepoti. Shvatila su da za to ipak treba puno znanja i vještine. I naučili smo dvije nove riječi koje ćemo odmah uvesti u naš rječnik: "laškej" i "kacaj".

Za sigurnost malih i velikih jedriličara sve su vrijeme brinuli zapovjednik Pomorske policije u Cresu Nenad Šegota i Lučki kapetan ispostave Cres Jordan Vešković, koji su pratili

flotu na brzom i pouzdanoj Calafuriji Lučke kapetanije.

Druženje se nastavilo na terasi Mistrala, u bučnom prepričavanju doživljaja s mora. U jednom trenutku do organizatora je doplo kolebljivo pitanje veće skupine djece: "Možemo li doći ponovo?" Na odgovor da bi ovo druženje moglo postati tradicionalno, stiglo je jedno spontano "Hurrria!"

A da sve završi na najljepši mogući način, restoran Mistral za sve je pripremio ukusan objed dok se za potpuni doživljaj mora, marine, brodova, jedrenja i primorske pjesme i glazbe pobrinula popularna i milozvučna creska klapa Burin. ☺



također je ovo bilo prvo jedrenje.

Najljepši trenutak bio je kad je ugašen motor. Ona tišina. Čuo se samo vjetar u jedru i šum mora. Nažalost, sve je kratko trajalo!

Jedrenje je u Miri očito dobilo još jednog potencijalnog poklonika, možda tek kada ostvari svoj željeni životni poziv bebisiterice ili tete u vrtiću.

MORNAR MATEJ Matej (20) je momak koji je ljetu proveo radeći kao mornar u ACI-jevoj marini Žut. Zarađenim novcem uplatio si je vozački ispit i sada se prijavio na natječaj u Hrvatskoj pošti. Želi biti vozač HP expressa.

Je li bilo teško vezati brodove na Žutu?

IZ DOMA, U ČEMU JE ACI OD SAMOGA POČETKA SPONZOR

djecu. Svaka deseta polica je zapravo donatorska polica Croatia osiguranja. Na taj se način brinemo da ta djeca kad izađu iz domova imaju početni novac. Isplata ide u dvije godine kroz rente. To su obično rente od 300 eura. Mi u Croatia osiguranju u svakom slučaju vodimo brigu da



svakog prvog u mjesecu dijete na svoj tekući račun dobije određenu svotu. Ovo je jako pogodan model za pomoć djeci kad sa 18-19 godina izađu iz doma. Također surađujemo i kod nekog konkretnog slučaja. Inače se ne bavim jedrenjem, ali ovo danas je odlična ideja. I meni je ovo prvo iskustvo. ☺

Veći natalitet - da, ali spašavajmo i ovo što imamo

Iva Josipović bila je u Primorsko-goranskoj županiji pomoćnica pročelnika za zdravstvo i socijalnu skrb kada je ušla u suradnju sa Zakladom.

"Sada sam u penziji, ali još uvijek pomažem. Bila sam na prvom sastanku koji je Zaklada imala u Županiji i od tada sam uključena u njen rad. Mi se busamo da tražimo veći natalitet, a ne spašavamo ono što imamo. Jer morali bismo spašavati ovu postojeću populaciju - ovo su sve naša djeca." ☺



Iva Josipović, volonterka